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§ 42 Besök av Länghems IF  

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Joakim Larsson föredrar ärendet och svarar på frågor om Länghems IF projekt med att 
anlägga konstgräsplan och multisportarena. 
 
 

Status 
Pågående 
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§ 43 Inkomna motioner och Tranemoförslag KS/2025:160, KS/2025:163 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen att motioner och inkommit och av presidiet remitteras till 

kommunstyrelsen för beredning. 
 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 
Av kommunallagen framgår att en ledamot får väcka ärende i fullmäktige genom en motion.  
 
Ellinor Liljegren Kalmar (M), Ulrika Glans (M) och Kathleen Wireklev (M) har lämnat en 
motion om klimakterieutbildning för anställda i Tranemo kommun.  
 
Niklas Gardewik (M) har lämnat in en motion om förändrad dag för löneutbetalning för 
Tranemo kommun. 

Beslutsunderlag 
Motion om klimakterieutbildning (M) 
Motion om löneutbetalning den 25e varje månad (M) 
 

Föredragning och debatt 
Kathleen Wireklev (M) föredrar motionen om klimakterieutbildning för anställda. 
Niklas Gardewik (M) föredrar motionen om löneutbetalning den 25e varje månad. 

Beslutet skickas till 
TPB 
Stratsys 

Status 
Pågående 
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§ 44 Inkomna interpellationer och frågor KS/2025:174, KS/2025:175, 
KS/2025:176, KS/2025:179 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Interpellationen från Ellinor Liljegren Kalmar (M) får ställas. 
• Interpellationen besvaras på kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 
• Interpellationerna från Wajdi-Louis Azouri (SD) bordläggs till kommunfullmäktiges 

nästa sammanträde. 
• Frågan från Wajdi-Louis Azouri (SD) bordläggs till kommunfullmäktiges nästa 

sammanträde. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Ellinor Liljegren Kalmar (M) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
angående en insändare i STT om bemanningen på demensavdelning. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
angående mat till pensionärer. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
angående hygien på äldreboenden. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) har ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande angående 
avtal vid socialchefens uppsägning. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) tjänstgör inte vid dagen sammanträde därför bordläggs de 
interpellationer och den fråga han ställt till kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om bemanningen på demensavdelning (M 
och KD) 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående mat till pensionärer (SD) 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående hygien på äldreboenden (SD) 
Fråga till kommunstyrelsens ordförande angående avtal vid socialchefens uppsägning (SD) 
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Föredragning och debatt 
1e vice ordförande Stephan Bergman (M) föredrar interpellationen från Ellinor Liljegren 
Kalmar (M). 
 

Status 
Pågående 
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§ 45 Initiativärende om extra tillskott av medel KS/2025:156 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Bifaller initiativärende 1. 
• Bifaller initiativärende 2 samt gör ändringar i kommunens budget motsvarande 

bilagan Vårändringsbudget 2025–2027 Tranemo kommun. 
 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Tjänstgörande ledamot eller ersättare har rätt att väcka ett ärende i kommunstyrelsen enligt 
kommunallagen 4 kap 20 §. 
 
Driton Bilalli (S), Lennart Haglund (C) och Ana Alvarez Björk (L) har inkommit med följande 
två initiativärenden: 
 
1. 
Våra barn är vår framtid och framtiden byggs idag. De förutsättningar barn har att 
lyckas i skolan kommer att prägla hela individens vuxna liv.  
 
Vi tar ansvar  
Majoriteten i Tranemo arbetar alltid för att finna lösningar som sätter kommunens 
invånare i fokus och vi är alltid beredda att lyssna, ompröva och fatta nödvändiga 
beslut.  
Det gör vi nu!  
Efter goda samtal med kommunens förvaltning ser vi behov om att tillskjuta extra 
medel, totalt sju miljoner kronor, till skolan. Dessa medel vill vi oavkortat ska gå till att 
stärka resurserna i klassrummen. Vi vill att våra barn ska lyckas!  
 
Finansiering genom att nedan medel omfördelas från satsningar i budget 2025  
• 2 mnkr (utvecklingspott)  
• 0,5 mnkr (jämställdhet)  
• 1,0 mnkr (arbetsmiljöåtgärder)  
 
Totalt 3,5 mnkr 2025  
• 3,5 mnkr (justeringar lön till märket)  
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Totalt 7 mnkr 2026  
Samtliga satsningar är permanenta och gäller från höstterminen 2025. 
 
 
2. 
Initiativärende om 11 miljoner i ytterligare extra medel 2025  

Kapaciteten att lära sig är en gåva; förmågan att lära sig är en färdighet; Viljan att lära 
sig är ett val. 

  

Bakgrund  
Tranemo kommuns goda ekonomi gör det möjligt att öka anslagen tillfälligt för 2025 med 
ytterligare 11 miljoner. Detta görs utöver tidigare initiativärenden om fyra- respektive sju 
extra miljoner till skolan.  
Kommunens goda arbete resulterade i ett mycket bra ekonomiskt resultat 2024. Majoriteten 
vill därför nu ta tag i de eftersatta behov av investeringar som vi dras med från tidigare 
tuffare budgetår. Vi vill också ge möjlighet för verksamheterna att göra efterlängtade 
investeringar för att kunna höja kvaliteten.  
Det är viktigt att vi framåt skapar en balans i våra investeringar för en budget i balans och 
för att ge Tranemo kommun förutsättningar att växa och att stå starkt idag och i framtiden.  
Majoriteten föreslår därför att öka anslagen enligt nedan.  
 
Utökning av 2025 anslag enligt nedan  
• 5 mnkr för angelägna investeringar inom skolan och omsorgen.  
• 5 mnkr för ökat underhåll.  
• 1 mnkr för projektering och förarbeten för Tranängsskolan matsal.  
 

Finansiering  
• 8 mnkr för ökade anslag i investeringsbudget 2025 (tillfälligt).  
• 3 mnkr för ökade anslag i driftsbudget 2025 (tillfälligt)  
 
Utöver dessa satsningar vill vi också justera resultatnivån 2025 till 30 mnkr, en sänkning med 
6,7 mnkr. Denna justering finansierar ovan ökning av driftsanslag samt justerar för de lägre 
intäkter som härrör sig till lägre skatteintäkter än budget på grund av färre antal invånare.  
 
Verkställande sker 2025 och fördelas i förvaltningen efter samtal med berörda utskott. 

Beslutsunderlag 
KS § 51, 2025-03-27 
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Initiativärende om extra medel till skolan från (S), (C) och (L) 
Initiativärende om 11 miljoner i ytterligare extra medel 2025 (S), (C) och (L) 
Vårändringsbudget 2025-2027 Tranemo kommun (S, C och L) 

Föredragning och debatt 
Kommunstyrelsens ordförande Driton Bilalli (S) föredrar ärendet. 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Driton Bilalli (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Lennart Haglund (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Kathleen Wireklev (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutet skickas till 
Ekonomifunktionen  

Slutinstans 
Kommunfullmäktige 

Status 
Avslutas 
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§ 46 KPMG:s Granskning av rektorers och lärares förutsättningar 
KS/2023:465 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Godkänner förvaltningens uppföljning. 

 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid 
föregås av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på 
barnet/barnen, ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 
Med avseende på den genomförda granskningen samt i bil 2 redovisad uppföljning av 
vidtagna åtgärder godkänns förvaltningens svar. 

Ärendet 
Hösten 2023 fick KPMG av Tranemo kommuns revisorer i uppdrag att granska rektorers och 
lärares förutsättningar i grundskolan. 
Syftet med granskningen var att bedöma om kommunstyrelsen genom sin styrning 
säkerställde att rektorer och lärare gavs förutsättningar att utföra sina respektive uppdrag i 
enlighet med gällande styrdokument. 
Den 31 december 2024 tog förvaltningen fram en handlingsplan (bil 1 i KS/2023:465) för att 
avhjälpa de påtalade bristerna. Handlingsplanen godkändes av Kommunfullmäktige den 14 
mars 2024 (§31, KS/2023:465). En uppföljning och utvärdering av handlingsplanen skulle 
delges Kommunstyrelsen i december 2024. 
Då flera av åtgärderna i handlingsplanen skulle följas upp och utvärderas i december 2024 
fick förvaltningen, efter dialog med Kommunrevisionen och Presidiet, anstånd att delge sin 
uppföljning till kommunstyrelsemötet i februari 2025. 
Skolinspektionen gjorde i oktober 2023 som bekant en kvalitetsgranskning av Tranemo 
kommun som huvudman för undervisningen i grundskolan (KS/2023:443). I sin 
beslutsrapport (bil 3) lämnade Skolinspektionen rekommendation om två 
utvecklingsområden som behövde inledas: 
1. Huvudmannens analys av studieresultat och trygghet: Huvudmannen behövde utveckla 

en uppföljning av elevernas upplevelse av trygghet som kunde visa på skillnader och 
variationer mellan grupper, årskurser, skolenheter och mellan flickor och pojkar. 
Huvudmannen behövde också utveckla sin analys av studieresultat och resultat 
avseende trygghet genom att tydligare koppla den till utbildningens genomförande och 
förutsättningar. 

2. Huvudmannens kompensatoriska arbete: Huvudmannen behövde också utveckla sin 
analys av hur elevernas behov och förutsättningar påverkar deras möjligheter att 
tillgodogöra sig utbildningen. 
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I juni 2024 redovisade Lärandesektionen vidtagna åtgärder (bil 4) för Skolinspektionen, som i 
sitt uppföljande svar (bil 5) gav en slutbedömning och därefter avslutade 
kvalitetsgranskningen. Denna bedömning återges under rekommendation 6.a och 7.a.  
En uppföljning och utvärdering av samtliga åtgärder i förvaltningens handlingsplan till 
kommunrevisionen återges i bil 2, även hur måluppfyllnaden bedöms vara till dags dato. 
Förvaltningen vill i detta ärende också ta tillfället i akt och inkludera sin redovisning av 
vidtagna åtgärder (bil 4) efter ovannämnd kvalitetsgranskning från Skolinspektionen. Detta 
då båda granskningar har flera gemensamma beröringspunkter, när det gäller Tranemo 
kommuns systematiska kvalitetsarbete som huvudman för undervisningen i grundskolan. 

Barnkonventionen  
Skolans uppdrag definieras i läroplanen, vilken i sitt föreskrivande bl a utgår från 
Barnkonventionen. Skolans uppdrag är att främja lärande där individen stimuleras att 
inhämta och utveckla kunskaper och värden. Undervisningen ska anpassas till varje elevs 
förutsättningar och behov. Den ska främja elevernas fortsatta lärande och 
kunskapsutveckling med utgångspunkt i elevernas bakgrund, tidigare erfarenheter, språk 
och kunskaper. Skollagen föreskriver att utbildningen inom varje skolform ska vara 
likvärdig, oavsett var i landet den anordnas. Som huvudman för undervisningen har 
kommunstyrelsen ett särskilt ansvar att ge rektorer och lärare den kompetens och de 
förutsättningar som krävs för att nå dessa mål.  

Ekonomisk påverkan 
Eventuella kostnader vid genomförande av angivna åtgärder hanteras inom sektionens 
budgetram. Då förändringar görs i rådande förskolestruktur med syfte att minska antalet 
fristående avdelningar och/eller enheter med färre antal barn än 15, kan det generera en 
kostnadseffektivisering. I övrigt har ärendet ingen ekonomisk påverkan. 

Jämställdhetsperspektiv 
Skolan skall enligt skollag och läroplan aktivt verka för jämställdhet. En god undervisning 
ska därmed gestalta och förmedla lika rättigheter, möjligheter och skyldigheter för flickor 
och pojkar, kvinnor och män. I enlighet med grundläggande värden ska skolan också främja 
interaktion mellan eleverna oberoende av könstillhörighet. Skolan ska därigenom bidra till 
att eleverna utvecklar sin förmåga att kritiskt granska könsmönster och hur de kan begränsa 
människors livsval och livsvillkor. Som huvudman för undervisningen har 
kommunstyrelsen ett särskilt ansvar att ge rektorer och lärare den kompetens och de 
förutsättningar som krävs för att nå dessa mål. 

Beslutsunderlag 
KS § 35, 2025-03-27 
LU § 6, 2025-02-19 
Tjänsteskrivelse 2025-01-07 
Bil 1 Förvaltningens handlingsplan efter granskning av rektors och lärares förutsättningar 
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Bil 2 Uppföljning av förvaltningens handlingsplan efter granskning av rektors och lärares 
förutsättningar 
Bil 3 Skolinspektionsbeslut vid Tranemo kommun 
Bil 4 Redovisning av vidtagna åtgärder för kvalitetsgranskning av Tranemo kommun som 
skolhuvudman dnr SI 20235801 
Bil 5 Uppföljningsbeslut Skolinspektionen av Tranemo kommun 

Föredragning och debatt 
Ordföranden för revisorerna, Jörgen Hansson (M) föredrar revisorernas syn på ärendet. 

Beslutet skickas till 
Lärandesektionen 
Kommunens revisorer 

Slutinstans 
Kommunfullmäktige 

Status  
Avslutas 
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§ 47 Detaljplan Gudarp 39:1 Ljungsnäs samt begäran om planbesked - 
Tranemo Gudarp 39:1 Ljungsnäs KS/2020:399 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Rubricerad detaljplan antas under förutsättning att medfinansieringsavtalet för infart 

del av Gudarp 39:1 godkänts i kommunstyrelsen. 
 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Beslutsmotivering 
Plan och bygglagen (PBL) 2010:900 5 kap 27§  

Ärendet 
Företaget Tranemo grus och betong, TGB, har planlagt för ett nytt industriområde för del av 
Gudarp 39:1, Ljungsnäs. Syftet med satsningen är att företaget även flytta dit delar av sin 
verksamhet men också framtagning av industrimark där kommunen har möjlighet att säljer 
mer detaljplanerad mark för industri. TGB utvecklar marken genom ett markanvisningsavtal 
och planavtal. Ett köpekontrakt upprättas under förutsättning att detaljplanen antas. 
Området är i översiktsplanen för Tranemo kommun utpekat för industriändamål. 
Detaljplanens syfte är att möjliggöra utveckling för del av fastighet Gudarp 39:1 Ljungsnäs 
till bland annat industriändamål och småindustri.  
För att detaljplanen ska kunna antas krävs ett medfinansieringsavtal mellan Tranemo 
kommun och Trafikverket med syfte att ha en säker vänstersvängskorsning in till området. 
Medfinansieringsavtalet behöver godkännas i kommunstyrelsen innan del av Gudarp 39:1 
Ljungsnäs antas i Kommunfullmäktige.  
Framtagande av detaljplanen har dragit ut på tiden på grund av resursbrist hos Trafikverket. 
Förvaltningen föreslår nu att anta detaljplanen. 

Barnkonventionen  
Frågeställningar som berör barn och barns bästa är närvarande under planeringsarbetet då 
frågorna är förutsättningar för god stads- och samhällsutbyggnad. 

Ekonomisk påverkan 
Framtagandet av detaljplanen har beställts av extern aktör, Tranemo Grus och Betong (TGB), 
som bekostar planarbetet genom ett planavtal och en markanvisning. Inga kostnader kopplat 
till framtagningen av detaljplanen belastar kommunen ekonomiskt. Exploatör kommer vid 
antagande av detaljplanen att köpa del av markreserv i område, detta enligt avtal.  
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Kostnader för gata, vatten, samt trafiklösning i området kommer att uppstå efter att 
detaljplanen vinner laga kraft. Detta beräknas att på sikt omvandlas till intäkter när 
kommunen säljer markreserver till intressenter ämnat för industri. I nuläget är det svårt att 
ge prognos på storleken på kostnaden för gata och VA och när i tid utbyggnad kommer att 
ske.  
Medfinansieringen av infarten från RV 27 in till industriområdet är enligt avtal 
kostnadsberäknad till 11,6 mnkr.  

Jämställdhetsperspektiv 
Frågeställningar som berör jämställdhetsperspektivet har tagits i beaktande under 
framtagandet av detaljplanen.  

Beslutsunderlag 
KS § 40, 2025-03-27 
AU § 25, 2025-03-06 
Tjänsteskrivelse 2025-02-04 
Gudarp 39:1 Antagandeplankarta 
Gudarp 39:1 Antagande Planbeskrivning  
Gudarp 39:1 Utlåtande 
Medfinansieringsavtal för infart del av Gudarp 39:1 

Beslutet skickas till 
Samhällssektionen 
Planenheten Gislaveds kommun 
Tranemo Grus och Betong, Marcus Gustafsson 

Slutinstans 
Kommunfullmäktige 

Status 
Pågående 
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§ 48 Motioner och Tranemoförslag under beredning, vår 2025 
KS/2025:96 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 

 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 

Ärendet 
Enligt antagna regler för handläggning av motioner och Tranemoförslag ska 
kommunstyrelsen redovisa antal samt beräknad svarstid för inkomna Tranemoförslag och 
motioner. Detta ska göras två gånger om året till kommunfullmäktige. 
Från och med 2023-09-01 övergick medborgarförslag till Tranemoförslag. 
Vid avstämning 2025-02-18 finns det ingen motion och fyra Tranemoförslag under 
beredning: 

• Tranemoförslag om bokningssystem för idrottshallar, inlämnat 2024-02-19 och 
kommer att behandlas i kommunstyrelsen 2025-02-27. 

• Tranemoförslag om idrottsgala i Tranemo kommun, inlämnat 2024-04-12. 
• Tranemoförslag om att det borde införas minst en friskvårdstimma i veckan för 

anställda i kommunen, inlämnat 2024-08-12 
• Tranemoförslag om förkortad arbetstid med bibehållen lön, inlämnat 2024-08-12 

Kommunfullmäktige beslutade, 2015-04-27 §37, att vid redovisningen av motioner och 
medborgarförslag under beredning redovisa vad som framkommit i beredningen av 
motioner och medborgarförslag vars beredningstid kommer passera 1års tid, samt att 
kommunfullmäktige får möjlighet att avskriva motioner och medborgarförslag efter att 
informationen givits. 
Vid avstämningsdatumet finns det ett Tranemoförslag som närmar sig 1-årsgränsen, men det 
kommer att behandlas i kommunstyrelsen 2025-02-27. 

Barnkonventionen  
Avstämningen är en kontroll av att den demokratiska processen med motioner och 
Tranemoförslag efterlevs. 

Ekonomisk påverkan 
Ärendet har ingen ekonomisk påverkan.  

Jämställdhetsperspektiv 
Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv eftersom det är en del av en 
uppföljningsprocess för andra ärenden. 

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: a
1a

c9
a8

b-
93

5e
-4

65
3-

bc
f1

-3
6a

29
50

ac
da

d



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2025-04-10 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 16 
 

Beslutsunderlag 
KS § 44, 2025-03-27 
AU § 28, 2025-03-06 
Tjänsteskrivelse 2025-02-18 

Beslutet skickas till 
Servicesektionen 

Slutinstans 
Kommunfullmäktige 

Status  
Avslutas 
 
  

Ad
do

 S
ig

n 
ID

-n
um

m
er

: a
1a

c9
a8

b-
93

5e
-4

65
3-

bc
f1

-3
6a

29
50

ac
da

d



  

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2025-04-10 

   

Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 17 
 

§ 49 Valärende avsägelse från Per-Arne Engström (SD) KS/2025:158 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Entledigar Per-Arne Engström (SD) från sina uppdrag som ledamot i 

kommunfullmäktige och ersättare i styrelsen för Tranemobostäder AB. 
• Begär att Länsstyrelsen gör en ny sammanräkning efter Per-Arne Engström (SD). 
 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

Ärendet 
Per-Arne Engström (SD) har inkommit med en avsägelse avseende hans uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige och ersättare i styrelsen för Tranemobostäder AB.   

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Per-Arne Engström (SD) 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Anna Letth (SD) ber att få återkomma med förslag på ersättare i styrelsen för 
Tranemobostäder AB på kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 
 

Beslutet skickas till 
Per-Arne Engström 
Länsstyrelsen 
Tranemobostäder AB 
Lön 
Processstöd 

Status 
Kommunfullmäktige  
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§ 50 Valärende - Avsägelse Cecilia Lööf (C) som ledamot i 
kommunfullmäktige, ersättare i lärandeutskottet, ersättare i Tranemo 
UtvecklingsAB och ersättare i Kommunstyrelsen KS/2025:130 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Utser Love Andersson (C) till ersättare i kommunstyrelsen.  
• Utser Jörgen Eriksson (C) till ersättare i styrelsen för Tranemo Utvecklings AB. 
• Noterar att Länsstyrelsen efter sammanräkning utsett Sören Karlsson (C) till ledamot 

i kommunfullmäktige och Kent Sandqvist (C) till ny ersättare. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Cecilia Lööf (C) har inkommit med en avsägelse avseende alla hennes politiska uppdrag. 

Beslutsunderlag 
Beslut om efterträdarval efter Cecilia Lööf (C) som ledamot i kommunfullmäktige 
KF § 39, 2025-03-20 
Avsägelse från Cecilia Lööf (C) 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Lennart Haglund (C) föreslår Love Andersson (C) till ersättare i kommunstyrelsen och 
Jörgen Eriksson (C) till ersättare i styrelsen för Tranemo Utvecklings AB. 

Beslutet skickas till 
Love Andersson 
Jörgen Eriksson 
Lön 
Processtöd 
KS  

Status 
Pågående 
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§ 51 Valärende - Avsägelse från Anna Letth (SD) som ledamot i 
Tranemobostäder AB KS/2025:146 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Utser Stefan Hjertén (SD) som ledamot i styrelsen för Tranemobostäder AB. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Anna Letth (SD) har inkommit med en avsägelse gällande hennes uppdrag som ledamot i 
styrelsen för Tranemobostäder AB. 

Beslutsunderlag 
KF § 40, 2025-03-20 
Avsägelse från Anna Letth (SD) 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Anna Letth (SD) föreslår Stefan Hjertén (SD) som ny ledamot i styrelsen för 
Tranemobostäder AB. 

Beslutet skickas till 
Stefan Hjertén  
Lön 
Tranemobostäder AB 
Processtöd 

Status 
Avslutas 
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§ 52 Delgivningar KS/2025:68, KS/2025:143 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Följande delges kommunfullmäktige: 
 

- Information från Mediapoolen 
- Protokoll 250304 Styrelsemöte Mediapoolen 
- Minnesanteckningar från Polsam, 2025-03-06 

 

Status 
Pågående 
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§ 53 Information från kommunstyrelsen  

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Kommunstyrelsens ordförande, Driton Bilalli (S) informerar kommunfullmäktige om 
följande: 

- Deltagande vid invigning av Nexans nya fabrik i Grimsås 
- Växa upp i Tranemo – dialog mellan politiker, elever och vårdnadshavare 
- Kommunstyrelsens presidium har gjort praktik på Gata-Park och hjälpt till med 

ombyggnation av en lekplats 
- Styrgruppsmöte Solbacken 

 
 
 

Status 
Pågående  
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§ 54 Information från revisorerna  

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Revisionens ordförande Jörgen Hansson (M) informerar om att årsredovisningen för 
Tranemo kommun kommer att tas upp på kommunfullmäktiges nästa sammanträde enligt 
en tidigare överenskommelse. 
 

Status 
Pågående 
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§ 55 Rapport från beredning  

Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 

Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  

 

Ärendet 
Beredningsledaren för DVB Johanna Persson (L) informerar om beredningens arbete. 
Dialogaktiviteterna är nu avslutade och det som återstår är textbearbetning. 
 

Status 
Pågående 
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NÄRVARO- OCH OMRÖSTNINGSLISTA 3/2025 
vid kommunfullmäktige 2025-04-10 kl. 18.00 
 
 

 

Ledamöter 

 

Närvaro 

 

Omröstning 
1 

 

Omröstning 2 

 

Omröstning 3 

 

Omröstning 4 

1. Driton Bilalli (S) 

 

l     

2. Rosé Torkelsson (S) 

 

l     

3. Göran Björk (S) 

 

l     

4. Lena Eksberg (S) 

 

l     

5. Bo Haarala (S) 

 

l     

6. Ingela Remstam (S) 

 

l     

7. Jonas Kristiansen Adelsten (S) 

 

l     

8. Madde Jansdotter (S) 

 

     

9. Rikard Strömberg (S) 
 

l     

10. Marita Nordin (S) 

Mari Kockali (S) 

l     

11. Johnny Tannous (S) 

 

l     
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NÄRVARO- OCH OMRÖSTNINGSLISTA 3/2025 
vid kommunfullmäktige 2025-04-10 kl. 18.00 
 

12. Ana Alvarez Björk (L) 
 
 

l     

13. Karin Ljungdahl (C) 

 

l     

14. Lennart Haglund (C) 

 

l     

15. Viktoria Haraldson (C) 

 

l     

16. Torbjörn Edgren (C) 

 

l     

 

17. Sören Karlsson (C) 

 

l     

18. Emelie Romland (C) 

 

l     

19. Lina Chalhoub (C) 

 

l     

20. Niklas Gardewik (M) 

 

l     

21. Kathleen Wireklev (M) 

 

l     

22. Ellinor Liljegren Kalmar (M) 

 

l     
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NÄRVARO- OCH OMRÖSTNINGSLISTA 3/2025 
vid kommunfullmäktige 2025-04-10 kl. 18.00 
 

23. Ulf Nyberg (M) 

 

l     

24. Fredrik Risby (M) 

 

l     

25. Brigitte Barenfeld (KD) 

 

l     

26. Hans Persson (KD) 

Marita Falk Axelsson (KD) 

l     

27. Wajdi-Louis Azouri (SD) 

 

 

 

    

28. Birger Agerling (SD) 

 

l     

29. Per-Arne Engström (SD) 

 

     

30. Anna Letth (SD) 

 

l     

31. Ivan Letth (SD) 

 

l     

32. - 

 

     

33. Erica Grönesjö Kiesbye (V) 

 

l 

§§ 43–55 

    

34. Viktor Lyresten (Mp) 

 

 

l     
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vid kommunfullmäktige 2025-04-10 kl. 18.00 
 

35. Jörgen Erikson (C) 

 

l     

36. Stephan Bergman (M) 

 

l     

37. Eva-Karin Haglund (S) 

 

l     
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§ 42 Besök av Länghems IF  


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Joakim Larsson föredrar ärendet och svarar på frågor om Länghems IF projekt med att 
anlägga konstgräsplan och multisportarena. 
 
 


Status 
Pågående 
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§ 43 Inkomna motioner och Tranemoförslag KS/2025:160, KS/2025:163 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen att motioner och inkommit och av presidiet remitteras till 


kommunstyrelsen för beredning. 
 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 
Av kommunallagen framgår att en ledamot får väcka ärende i fullmäktige genom en motion.  
 
Ellinor Liljegren Kalmar (M), Ulrika Glans (M) och Kathleen Wireklev (M) har lämnat en 
motion om klimakterieutbildning för anställda i Tranemo kommun.  
 
Niklas Gardewik (M) har lämnat in en motion om förändrad dag för löneutbetalning för 
Tranemo kommun. 


Beslutsunderlag 
Motion om klimakterieutbildning (M) 
Motion om löneutbetalning den 25e varje månad (M) 
 


Föredragning och debatt 
Kathleen Wireklev (M) föredrar motionen om klimakterieutbildning för anställda. 
Niklas Gardewik (M) föredrar motionen om löneutbetalning den 25e varje månad. 


Beslutet skickas till 
TPB 
Stratsys 


Status 
Pågående 
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§ 44 Inkomna interpellationer och frågor KS/2025:174, KS/2025:175, 
KS/2025:176, KS/2025:179 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Interpellationen från Ellinor Liljegren Kalmar (M) får ställas. 
• Interpellationen besvaras på kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 
• Interpellationerna från Wajdi-Louis Azouri (SD) bordläggs till kommunfullmäktiges 


nästa sammanträde. 
• Frågan från Wajdi-Louis Azouri (SD) bordläggs till kommunfullmäktiges nästa 


sammanträde. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Ellinor Liljegren Kalmar (M) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
angående en insändare i STT om bemanningen på demensavdelning. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
angående mat till pensionärer. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) har ställt en interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
angående hygien på äldreboenden. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) har ställt en fråga till kommunstyrelsens ordförande angående 
avtal vid socialchefens uppsägning. 
 
Wajdi-Louis Azouri (SD) tjänstgör inte vid dagen sammanträde därför bordläggs de 
interpellationer och den fråga han ställt till kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 
 


Beslutsunderlag 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om bemanningen på demensavdelning (M 
och KD) 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående mat till pensionärer (SD) 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående hygien på äldreboenden (SD) 
Fråga till kommunstyrelsens ordförande angående avtal vid socialchefens uppsägning (SD) 
 







  


SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2025-04-10 


   


Ordförandes sign Justerares sign Justerares sign Sekr sign Utdragsbestyrkande 6 
 


Föredragning och debatt 
1e vice ordförande Stephan Bergman (M) föredrar interpellationen från Ellinor Liljegren 
Kalmar (M). 
 


Status 
Pågående 
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§ 45 Initiativärende om extra tillskott av medel KS/2025:156 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Bifaller initiativärende 1. 
• Bifaller initiativärende 2 samt gör ändringar i kommunens budget motsvarande 


bilagan Vårändringsbudget 2025–2027 Tranemo kommun. 
 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Tjänstgörande ledamot eller ersättare har rätt att väcka ett ärende i kommunstyrelsen enligt 
kommunallagen 4 kap 20 §. 
 
Driton Bilalli (S), Lennart Haglund (C) och Ana Alvarez Björk (L) har inkommit med följande 
två initiativärenden: 
 
1. 
Våra barn är vår framtid och framtiden byggs idag. De förutsättningar barn har att 
lyckas i skolan kommer att prägla hela individens vuxna liv.  
 
Vi tar ansvar  
Majoriteten i Tranemo arbetar alltid för att finna lösningar som sätter kommunens 
invånare i fokus och vi är alltid beredda att lyssna, ompröva och fatta nödvändiga 
beslut.  
Det gör vi nu!  
Efter goda samtal med kommunens förvaltning ser vi behov om att tillskjuta extra 
medel, totalt sju miljoner kronor, till skolan. Dessa medel vill vi oavkortat ska gå till att 
stärka resurserna i klassrummen. Vi vill att våra barn ska lyckas!  
 
Finansiering genom att nedan medel omfördelas från satsningar i budget 2025  
• 2 mnkr (utvecklingspott)  
• 0,5 mnkr (jämställdhet)  
• 1,0 mnkr (arbetsmiljöåtgärder)  
 
Totalt 3,5 mnkr 2025  
• 3,5 mnkr (justeringar lön till märket)  
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Totalt 7 mnkr 2026  
Samtliga satsningar är permanenta och gäller från höstterminen 2025. 
 
 
2. 
Initiativärende om 11 miljoner i ytterligare extra medel 2025  


Kapaciteten att lära sig är en gåva; förmågan att lära sig är en färdighet; Viljan att lära 
sig är ett val. 


  


Bakgrund  
Tranemo kommuns goda ekonomi gör det möjligt att öka anslagen tillfälligt för 2025 med 
ytterligare 11 miljoner. Detta görs utöver tidigare initiativärenden om fyra- respektive sju 
extra miljoner till skolan.  
Kommunens goda arbete resulterade i ett mycket bra ekonomiskt resultat 2024. Majoriteten 
vill därför nu ta tag i de eftersatta behov av investeringar som vi dras med från tidigare 
tuffare budgetår. Vi vill också ge möjlighet för verksamheterna att göra efterlängtade 
investeringar för att kunna höja kvaliteten.  
Det är viktigt att vi framåt skapar en balans i våra investeringar för en budget i balans och 
för att ge Tranemo kommun förutsättningar att växa och att stå starkt idag och i framtiden.  
Majoriteten föreslår därför att öka anslagen enligt nedan.  
 
Utökning av 2025 anslag enligt nedan  
• 5 mnkr för angelägna investeringar inom skolan och omsorgen.  
• 5 mnkr för ökat underhåll.  
• 1 mnkr för projektering och förarbeten för Tranängsskolan matsal.  
 


Finansiering  
• 8 mnkr för ökade anslag i investeringsbudget 2025 (tillfälligt).  
• 3 mnkr för ökade anslag i driftsbudget 2025 (tillfälligt)  
 
Utöver dessa satsningar vill vi också justera resultatnivån 2025 till 30 mnkr, en sänkning med 
6,7 mnkr. Denna justering finansierar ovan ökning av driftsanslag samt justerar för de lägre 
intäkter som härrör sig till lägre skatteintäkter än budget på grund av färre antal invånare.  
 
Verkställande sker 2025 och fördelas i förvaltningen efter samtal med berörda utskott. 


Beslutsunderlag 
KS § 51, 2025-03-27 
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Initiativärende om extra medel till skolan från (S), (C) och (L) 
Initiativärende om 11 miljoner i ytterligare extra medel 2025 (S), (C) och (L) 
Vårändringsbudget 2025-2027 Tranemo kommun (S, C och L) 


Föredragning och debatt 
Kommunstyrelsens ordförande Driton Bilalli (S) föredrar ärendet. 


Förslag till beslut på sammanträdet 
Driton Bilalli (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Lennart Haglund (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Kathleen Wireklev (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 


Beslutet skickas till 
Ekonomifunktionen  


Slutinstans 
Kommunfullmäktige 


Status 
Avslutas 
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§ 46 KPMG:s Granskning av rektorers och lärares förutsättningar 
KS/2023:465 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Godkänner förvaltningens uppföljning. 


 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid 
föregås av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på 
barnet/barnen, ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 
Med avseende på den genomförda granskningen samt i bil 2 redovisad uppföljning av 
vidtagna åtgärder godkänns förvaltningens svar. 


Ärendet 
Hösten 2023 fick KPMG av Tranemo kommuns revisorer i uppdrag att granska rektorers och 
lärares förutsättningar i grundskolan. 
Syftet med granskningen var att bedöma om kommunstyrelsen genom sin styrning 
säkerställde att rektorer och lärare gavs förutsättningar att utföra sina respektive uppdrag i 
enlighet med gällande styrdokument. 
Den 31 december 2024 tog förvaltningen fram en handlingsplan (bil 1 i KS/2023:465) för att 
avhjälpa de påtalade bristerna. Handlingsplanen godkändes av Kommunfullmäktige den 14 
mars 2024 (§31, KS/2023:465). En uppföljning och utvärdering av handlingsplanen skulle 
delges Kommunstyrelsen i december 2024. 
Då flera av åtgärderna i handlingsplanen skulle följas upp och utvärderas i december 2024 
fick förvaltningen, efter dialog med Kommunrevisionen och Presidiet, anstånd att delge sin 
uppföljning till kommunstyrelsemötet i februari 2025. 
Skolinspektionen gjorde i oktober 2023 som bekant en kvalitetsgranskning av Tranemo 
kommun som huvudman för undervisningen i grundskolan (KS/2023:443). I sin 
beslutsrapport (bil 3) lämnade Skolinspektionen rekommendation om två 
utvecklingsområden som behövde inledas: 
1. Huvudmannens analys av studieresultat och trygghet: Huvudmannen behövde utveckla 


en uppföljning av elevernas upplevelse av trygghet som kunde visa på skillnader och 
variationer mellan grupper, årskurser, skolenheter och mellan flickor och pojkar. 
Huvudmannen behövde också utveckla sin analys av studieresultat och resultat 
avseende trygghet genom att tydligare koppla den till utbildningens genomförande och 
förutsättningar. 


2. Huvudmannens kompensatoriska arbete: Huvudmannen behövde också utveckla sin 
analys av hur elevernas behov och förutsättningar påverkar deras möjligheter att 
tillgodogöra sig utbildningen. 
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I juni 2024 redovisade Lärandesektionen vidtagna åtgärder (bil 4) för Skolinspektionen, som i 
sitt uppföljande svar (bil 5) gav en slutbedömning och därefter avslutade 
kvalitetsgranskningen. Denna bedömning återges under rekommendation 6.a och 7.a.  
En uppföljning och utvärdering av samtliga åtgärder i förvaltningens handlingsplan till 
kommunrevisionen återges i bil 2, även hur måluppfyllnaden bedöms vara till dags dato. 
Förvaltningen vill i detta ärende också ta tillfället i akt och inkludera sin redovisning av 
vidtagna åtgärder (bil 4) efter ovannämnd kvalitetsgranskning från Skolinspektionen. Detta 
då båda granskningar har flera gemensamma beröringspunkter, när det gäller Tranemo 
kommuns systematiska kvalitetsarbete som huvudman för undervisningen i grundskolan. 


Barnkonventionen  
Skolans uppdrag definieras i läroplanen, vilken i sitt föreskrivande bl a utgår från 
Barnkonventionen. Skolans uppdrag är att främja lärande där individen stimuleras att 
inhämta och utveckla kunskaper och värden. Undervisningen ska anpassas till varje elevs 
förutsättningar och behov. Den ska främja elevernas fortsatta lärande och 
kunskapsutveckling med utgångspunkt i elevernas bakgrund, tidigare erfarenheter, språk 
och kunskaper. Skollagen föreskriver att utbildningen inom varje skolform ska vara 
likvärdig, oavsett var i landet den anordnas. Som huvudman för undervisningen har 
kommunstyrelsen ett särskilt ansvar att ge rektorer och lärare den kompetens och de 
förutsättningar som krävs för att nå dessa mål.  


Ekonomisk påverkan 
Eventuella kostnader vid genomförande av angivna åtgärder hanteras inom sektionens 
budgetram. Då förändringar görs i rådande förskolestruktur med syfte att minska antalet 
fristående avdelningar och/eller enheter med färre antal barn än 15, kan det generera en 
kostnadseffektivisering. I övrigt har ärendet ingen ekonomisk påverkan. 


Jämställdhetsperspektiv 
Skolan skall enligt skollag och läroplan aktivt verka för jämställdhet. En god undervisning 
ska därmed gestalta och förmedla lika rättigheter, möjligheter och skyldigheter för flickor 
och pojkar, kvinnor och män. I enlighet med grundläggande värden ska skolan också främja 
interaktion mellan eleverna oberoende av könstillhörighet. Skolan ska därigenom bidra till 
att eleverna utvecklar sin förmåga att kritiskt granska könsmönster och hur de kan begränsa 
människors livsval och livsvillkor. Som huvudman för undervisningen har 
kommunstyrelsen ett särskilt ansvar att ge rektorer och lärare den kompetens och de 
förutsättningar som krävs för att nå dessa mål. 


Beslutsunderlag 
KS § 35, 2025-03-27 
LU § 6, 2025-02-19 
Tjänsteskrivelse 2025-01-07 
Bil 1 Förvaltningens handlingsplan efter granskning av rektors och lärares förutsättningar 
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Bil 2 Uppföljning av förvaltningens handlingsplan efter granskning av rektors och lärares 
förutsättningar 
Bil 3 Skolinspektionsbeslut vid Tranemo kommun 
Bil 4 Redovisning av vidtagna åtgärder för kvalitetsgranskning av Tranemo kommun som 
skolhuvudman dnr SI 20235801 
Bil 5 Uppföljningsbeslut Skolinspektionen av Tranemo kommun 


Föredragning och debatt 
Ordföranden för revisorerna, Jörgen Hansson (M) föredrar revisorernas syn på ärendet. 


Beslutet skickas till 
Lärandesektionen 
Kommunens revisorer 


Slutinstans 
Kommunfullmäktige 


Status  
Avslutas 
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§ 47 Detaljplan Gudarp 39:1 Ljungsnäs samt begäran om planbesked - 
Tranemo Gudarp 39:1 Ljungsnäs KS/2020:399 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Rubricerad detaljplan antas under förutsättning att medfinansieringsavtalet för infart 


del av Gudarp 39:1 godkänts i kommunstyrelsen. 
 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Beslutsmotivering 
Plan och bygglagen (PBL) 2010:900 5 kap 27§  


Ärendet 
Företaget Tranemo grus och betong, TGB, har planlagt för ett nytt industriområde för del av 
Gudarp 39:1, Ljungsnäs. Syftet med satsningen är att företaget även flytta dit delar av sin 
verksamhet men också framtagning av industrimark där kommunen har möjlighet att säljer 
mer detaljplanerad mark för industri. TGB utvecklar marken genom ett markanvisningsavtal 
och planavtal. Ett köpekontrakt upprättas under förutsättning att detaljplanen antas. 
Området är i översiktsplanen för Tranemo kommun utpekat för industriändamål. 
Detaljplanens syfte är att möjliggöra utveckling för del av fastighet Gudarp 39:1 Ljungsnäs 
till bland annat industriändamål och småindustri.  
För att detaljplanen ska kunna antas krävs ett medfinansieringsavtal mellan Tranemo 
kommun och Trafikverket med syfte att ha en säker vänstersvängskorsning in till området. 
Medfinansieringsavtalet behöver godkännas i kommunstyrelsen innan del av Gudarp 39:1 
Ljungsnäs antas i Kommunfullmäktige.  
Framtagande av detaljplanen har dragit ut på tiden på grund av resursbrist hos Trafikverket. 
Förvaltningen föreslår nu att anta detaljplanen. 


Barnkonventionen  
Frågeställningar som berör barn och barns bästa är närvarande under planeringsarbetet då 
frågorna är förutsättningar för god stads- och samhällsutbyggnad. 


Ekonomisk påverkan 
Framtagandet av detaljplanen har beställts av extern aktör, Tranemo Grus och Betong (TGB), 
som bekostar planarbetet genom ett planavtal och en markanvisning. Inga kostnader kopplat 
till framtagningen av detaljplanen belastar kommunen ekonomiskt. Exploatör kommer vid 
antagande av detaljplanen att köpa del av markreserv i område, detta enligt avtal.  
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Kostnader för gata, vatten, samt trafiklösning i området kommer att uppstå efter att 
detaljplanen vinner laga kraft. Detta beräknas att på sikt omvandlas till intäkter när 
kommunen säljer markreserver till intressenter ämnat för industri. I nuläget är det svårt att 
ge prognos på storleken på kostnaden för gata och VA och när i tid utbyggnad kommer att 
ske.  
Medfinansieringen av infarten från RV 27 in till industriområdet är enligt avtal 
kostnadsberäknad till 11,6 mnkr.  


Jämställdhetsperspektiv 
Frågeställningar som berör jämställdhetsperspektivet har tagits i beaktande under 
framtagandet av detaljplanen.  


Beslutsunderlag 
KS § 40, 2025-03-27 
AU § 25, 2025-03-06 
Tjänsteskrivelse 2025-02-04 
Gudarp 39:1 Antagandeplankarta 
Gudarp 39:1 Antagande Planbeskrivning  
Gudarp 39:1 Utlåtande 
Medfinansieringsavtal för infart del av Gudarp 39:1 


Beslutet skickas till 
Samhällssektionen 
Planenheten Gislaveds kommun 
Tranemo Grus och Betong, Marcus Gustafsson 


Slutinstans 
Kommunfullmäktige 


Status 
Pågående 
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§ 48 Motioner och Tranemoförslag under beredning, vår 2025 
KS/2025:96 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 


 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys. 


Ärendet 
Enligt antagna regler för handläggning av motioner och Tranemoförslag ska 
kommunstyrelsen redovisa antal samt beräknad svarstid för inkomna Tranemoförslag och 
motioner. Detta ska göras två gånger om året till kommunfullmäktige. 
Från och med 2023-09-01 övergick medborgarförslag till Tranemoförslag. 
Vid avstämning 2025-02-18 finns det ingen motion och fyra Tranemoförslag under 
beredning: 


• Tranemoförslag om bokningssystem för idrottshallar, inlämnat 2024-02-19 och 
kommer att behandlas i kommunstyrelsen 2025-02-27. 


• Tranemoförslag om idrottsgala i Tranemo kommun, inlämnat 2024-04-12. 
• Tranemoförslag om att det borde införas minst en friskvårdstimma i veckan för 


anställda i kommunen, inlämnat 2024-08-12 
• Tranemoförslag om förkortad arbetstid med bibehållen lön, inlämnat 2024-08-12 


Kommunfullmäktige beslutade, 2015-04-27 §37, att vid redovisningen av motioner och 
medborgarförslag under beredning redovisa vad som framkommit i beredningen av 
motioner och medborgarförslag vars beredningstid kommer passera 1års tid, samt att 
kommunfullmäktige får möjlighet att avskriva motioner och medborgarförslag efter att 
informationen givits. 
Vid avstämningsdatumet finns det ett Tranemoförslag som närmar sig 1-årsgränsen, men det 
kommer att behandlas i kommunstyrelsen 2025-02-27. 


Barnkonventionen  
Avstämningen är en kontroll av att den demokratiska processen med motioner och 
Tranemoförslag efterlevs. 


Ekonomisk påverkan 
Ärendet har ingen ekonomisk påverkan.  


Jämställdhetsperspektiv 
Ärendet har ingen påverkan ur ett jämställdhetsperspektiv eftersom det är en del av en 
uppföljningsprocess för andra ärenden. 
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Beslutsunderlag 
KS § 44, 2025-03-27 
AU § 28, 2025-03-06 
Tjänsteskrivelse 2025-02-18 


Beslutet skickas till 
Servicesektionen 


Slutinstans 
Kommunfullmäktige 


Status  
Avslutas 
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§ 49 Valärende avsägelse från Per-Arne Engström (SD) KS/2025:158 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Entledigar Per-Arne Engström (SD) från sina uppdrag som ledamot i 


kommunfullmäktige och ersättare i styrelsen för Tranemobostäder AB. 
• Begär att Länsstyrelsen gör en ny sammanräkning efter Per-Arne Engström (SD). 
 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


Ärendet 
Per-Arne Engström (SD) har inkommit med en avsägelse avseende hans uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige och ersättare i styrelsen för Tranemobostäder AB.   


Beslutsunderlag 
Avsägelse från Per-Arne Engström (SD) 


Förslag till beslut på sammanträdet 
Anna Letth (SD) ber att få återkomma med förslag på ersättare i styrelsen för 
Tranemobostäder AB på kommunfullmäktiges nästa sammanträde. 
 


Beslutet skickas till 
Per-Arne Engström 
Länsstyrelsen 
Tranemobostäder AB 
Lön 
Processstöd 


Status 
Kommunfullmäktige  
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§ 50 Valärende - Avsägelse Cecilia Lööf (C) som ledamot i 
kommunfullmäktige, ersättare i lärandeutskottet, ersättare i Tranemo 
UtvecklingsAB och ersättare i Kommunstyrelsen KS/2025:130 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Utser Love Andersson (C) till ersättare i kommunstyrelsen.  
• Utser Jörgen Eriksson (C) till ersättare i styrelsen för Tranemo Utvecklings AB. 
• Noterar att Länsstyrelsen efter sammanräkning utsett Sören Karlsson (C) till ledamot 


i kommunfullmäktige och Kent Sandqvist (C) till ny ersättare. 
Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Cecilia Lööf (C) har inkommit med en avsägelse avseende alla hennes politiska uppdrag. 


Beslutsunderlag 
Beslut om efterträdarval efter Cecilia Lööf (C) som ledamot i kommunfullmäktige 
KF § 39, 2025-03-20 
Avsägelse från Cecilia Lööf (C) 


Förslag till beslut på sammanträdet 
Lennart Haglund (C) föreslår Love Andersson (C) till ersättare i kommunstyrelsen och 
Jörgen Eriksson (C) till ersättare i styrelsen för Tranemo Utvecklings AB. 


Beslutet skickas till 
Love Andersson 
Jörgen Eriksson 
Lön 
Processtöd 
KS  


Status 
Pågående 
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§ 51 Valärende - Avsägelse från Anna Letth (SD) som ledamot i 
Tranemobostäder AB KS/2025:146 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Utser Stefan Hjertén (SD) som ledamot i styrelsen för Tranemobostäder AB. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Anna Letth (SD) har inkommit med en avsägelse gällande hennes uppdrag som ledamot i 
styrelsen för Tranemobostäder AB. 


Beslutsunderlag 
KF § 40, 2025-03-20 
Avsägelse från Anna Letth (SD) 


Förslag till beslut på sammanträdet 
Anna Letth (SD) föreslår Stefan Hjertén (SD) som ny ledamot i styrelsen för 
Tranemobostäder AB. 


Beslutet skickas till 
Stefan Hjertén  
Lön 
Tranemobostäder AB 
Processtöd 


Status 
Avslutas 
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§ 52 Delgivningar KS/2025:68, KS/2025:143 


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Följande delges kommunfullmäktige: 
 


- Information från Mediapoolen 
- Protokoll 250304 Styrelsemöte Mediapoolen 
- Minnesanteckningar från Polsam, 2025-03-06 


 


Status 
Pågående 
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§ 53 Information från kommunstyrelsen  


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Kommunstyrelsens ordförande, Driton Bilalli (S) informerar kommunfullmäktige om 
följande: 


- Deltagande vid invigning av Nexans nya fabrik i Grimsås 
- Växa upp i Tranemo – dialog mellan politiker, elever och vårdnadshavare 
- Kommunstyrelsens presidium har gjort praktik på Gata-Park och hjälpt till med 


ombyggnation av en lekplats 
- Styrgruppsmöte Solbacken 


 
 
 


Status 
Pågående  
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§ 54 Information från revisorerna  


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Revisionens ordförande Jörgen Hansson (M) informerar om att årsredovisningen för 
Tranemo kommun kommer att tas upp på kommunfullmäktiges nästa sammanträde enligt 
en tidigare överenskommelse. 
 


Status 
Pågående 
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§ 55 Rapport från beredning  


Kommunfullmäktiges beslut 
• Noterar informationen. 


Alla beslut som rör barn ska vara barnrättsbaserade i enlighet med barnkonventionen. Beslut ska alltid föregås 
av prövning av barnets bästa och i större frågor samt vid beslut som kan ha negativ inverkan på barnet/barnen, 
ska föregås av en barnkonsekvensanalys.  


 


Ärendet 
Beredningsledaren för DVB Johanna Persson (L) informerar om beredningens arbete. 
Dialogaktiviteterna är nu avslutade och det som återstår är textbearbetning. 
 


Status 
Pågående 
 


 







NÄRVARO- OCH OMRÖSTNINGSLISTA 3/2025 
vid kommunfullmäktige 2025-04-10 kl. 18.00 
 
 


 


Ledamöter 


 


Närvaro 


 


Omröstning 
1 


 


Omröstning 2 


 


Omröstning 3 


 


Omröstning 4 


1. Driton Bilalli (S) 


 


l     


2. Rosé Torkelsson (S) 


 


l     


3. Göran Björk (S) 


 


l     


4. Lena Eksberg (S) 


 


l     


5. Bo Haarala (S) 


 


l     


6. Ingela Remstam (S) 


 


l     


7. Jonas Kristiansen Adelsten (S) 


 


l     


8. Madde Jansdotter (S) 


 


     


9. Rikard Strömberg (S) 
 


l     


10. Marita Nordin (S) 


Mari Kockali (S) 


l     


11. Johnny Tannous (S) 


 


l     
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12. Ana Alvarez Björk (L) 
 
 


l     


13. Karin Ljungdahl (C) 


 


l     


14. Lennart Haglund (C) 


 


l     


15. Viktoria Haraldson (C) 


 


l     


16. Torbjörn Edgren (C) 


 


l     


 


17. Sören Karlsson (C) 


 


l     


18. Emelie Romland (C) 


 


l     


19. Lina Chalhoub (C) 


 


l     


20. Niklas Gardewik (M) 


 


l     


21. Kathleen Wireklev (M) 


 


l     


22. Ellinor Liljegren Kalmar (M) 


 


l     
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23. Ulf Nyberg (M) 


 


l     


24. Fredrik Risby (M) 


 


l     


25. Brigitte Barenfeld (KD) 


 


l     


26. Hans Persson (KD) 


Marita Falk Axelsson (KD) 


l     


27. Wajdi-Louis Azouri (SD) 


 


 


 


    


28. Birger Agerling (SD) 


 


l     


29. Per-Arne Engström (SD) 


 


     


30. Anna Letth (SD) 


 


l     


31. Ivan Letth (SD) 


 


l     


32. - 


 


     


33. Erica Grönesjö Kiesbye (V) 


 


l 


§§ 43–55 


    


34. Viktor Lyresten (Mp) 


 


 


l     
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35. Jörgen Erikson (C) 


 


l     


36. Stephan Bergman (M) 


 


l     


37. Eva-Karin Haglund (S) 


 


l     
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